Задача решена неверно, красным отмечены пометки учителя.

Определить угол 
[image: image1.wmf]q

, на который был рассеян квант с энергией ε1 = 1,53 МэВ при эффекте Комптона, если кинетическая энергия электрона отдачи Т=0,51 МэВ.
Дано:
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Найти:
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]
Решение

Для эффекта Комптона имеем: 
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, с другой стороны из закона сохранения энергии следует:
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  (по определению 
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Ответ: 
[image: image25.wmf]o

09

,

34

=

q


Ошибка! Решение полностью неверное. Энергия покоя электрона как раз равна 0,51 МэВ. Это значит, что электрон отдачи станет двигаться с релятивистской скоростью. Для расчётов необходимо использовать преобразования Лоренца для энергии.

Задача не зачтена.

У меня есть второй вариант решения, но по-моему, тоже не верное, т.е. без использования релятивистских формул.

Решение:

Для определения угла рассеяния 
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 воспользуемся формулой Комптона в виде:
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где
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 – длина волны фотона с энергией 
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; 
[image: image30.wmf]l

¢

– длина волны фотона, рассеянного на угол 
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 после столкновения с электроном; 
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 – постоянная Планка; 
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 – масса покоя электрона; 
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 – скорость света в вакууме.

Кинетическая энергия электрона отдачи равна разности между энергией ε1 падающего фотона и энергией 
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рассеянного фотона:
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Выразим длины волн 
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 через энергии соответствующих фотонов, воспользовавшись соотношением  
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Из выражения кинетической энергии следует, что 
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Подставляя выражения для 
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 в исходную формулу, получим:


[image: image46.wmf](

)

q

e

e

cos

1

0

1

1

-

=

-

-

c

m

h

hc

T

hc

, 

откуда:
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Ответ: 
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